

Dosarul nr. 2rci-55/24
2-22091946-01-2rci-04062024

Prima instanță: Judecătoria Chișinău, sediul Central (jud. Gh.Mîțu)
Instanța de apel: Curtea de Apel Chișinău (jud. E.Clim, P.Cojocaru, S.Iorgov)

Î N C H E I E R E

31 iulie 2024

mun. Chișinău

Curtea Supremă de Justiție

Completul de judecată, în componență:
Președinte, judecător
Judecători

Stela Procopciuc
Oxana Parfeni
Mariana Ursachi

examinând recursurile declarate de Moldovanu Mihail și SRL „Medclinic International”,

în cauza civilă, la cererea de chemare în judecată depusă de Bejenari Serghei împotriva SRL „Medclinic International”, intervenient accesoriu Moldovanu Mihail cu privire la dizolvarea și lichidarea societății,

împotriva încheierii din 19 decembrie 2023 a Curții de Apel Chișinău, prin care s-au respins cererile depuse de Serghei Pogorevici și Moldovanu Mihail cu privire la anularea măsurilor de asigurare,

c o n s t a t ă :

La 28 iunie 2022 Bejenari Serghei a depus cerere de chemare în judecată împotriva SRL „Medclinic International” solicitând dizolvarea și lichidarea SRL „Medclinic International”.

Totodată, reclamantul a solicitat aplicarea măsurilor de asigurare a acțiunii prin desemnarea administratorului autorizat Vitalie Roșca în calitate de administrator fiduciar al SRL „Medclinic International”, punerea sub administrare fiduciară a tuturor bunurilor SRL „Medclinic International” inclusiv mijloacelor bănești, obligarea administratorului statutar al SRL „Medclinic International”, Serghei Pogorevici să nu emită nici o decizie, să nu încheie nici un act juridic, să nu întreprindă acțiuni de gestionare a bunurilor și să nu efectueze plăți fără acordul prealabil ale administratorului fiduciar, pînă la examinarea în fond a cauzei civile la cererea de chemare în judecată depusă de Bejenari Serghei împotriva SRL „Medclinic International” privind dizolvarea și lichidarea persoanei juridice.

Prin încheierea Judecătoriai Chișinău, sediul Central din 04.07.2022 a fost respinsă cererea înaintată de reclamantul Bejenari Serghei privind aplicarea măsurilor de asigurare a acțiunii.

Prin încheierea Judecătoriei Chișinău, sediul Central din 25.10.2022 a fost respinsă repetat cererea înaintată de reclamantul Bejenari Serghei privind aplicarea măsurilor de asigurare a acțiunii.

Invocând dezacordul cu încheierea Judecătoriei Chișinău, sediul Central din 25.10.2022, la data de 04.11.2022 Bejenari Serghei a depus cerere de recurs, solicitând admiterea recursului, casarea încheierii Judecătoriei Chișinău, sediul Central din 25.10.2022 cu emiterea unei noi încheieri privind admiterea cererii de asigurare a acțiunii în modalitatea în care a fost formulată.

Prin decizia Curții de Apel Chișinău din 17.10.2023 a fost admis recursul declarat de către Bejenari Serghei, s-a casat încheierea Judecătoriei Chișinău, sediul Central din 25.10.2022 prin care a fost respinsă cererea înaintată de Bejenari Serghei privind aplicarea măsurilor de asigurare a acțiunii, și s-a emis o nouă decizie prin care s-a admis acțiunea. S-a instituit administrarea fiduciară în privința bunurilor SRL „Medclinic International”, inclusiv mijloacele bănești, începând cu data de 17 octombrie 2023. S-a desemnat administratorul autorizat Lilian Ciobanu, deținătorul autorizației nr. 86 eliberată de Ministerul Justiției al RM la data de 14.01.2015, în calitate de administrator fiduciar al SRL „Medclinic International”. S-au obligat organele de conducere ale SRL „Medclinic International” să nu emită decizii fără acordul prealabil al administratorului fiduciar Lilian Ciobanu. S-au obligat organele de conducere ale SRL „Medclinic International” să nu încheie nici un act juridic, să nu întreprindă nici o acțiune de gestionare a bunurilor și să nu efectueze nici o plată fără acordul prealabil al administratorului fiduciar Lilian Ciobanu. S-au obligat organele de conducere ale SRL „Medclinic International” să nu creeze impedimente administratorului fiduciar de a lua cunoștință cu toată documentația, informația, bunurile și activitatea SRL „Medclinic International” pe toată perioada activității, inclusiv rulajele bancare la toate conturile și documentele de casă. S-a pus în sarcina lui Lilian Ciobanu administratorul fiduciar al SRL „Medclinic International” obligația de a notifica organul care a efectuat înregistrarea de stat a persoanei juridice cu privire la instituirea administrării fiduciare. S-a stabilit administratorului fiduciar al SRL „Medclinic International”, Lilian Ciobanu remunerația pentru fiecare lună de exercitare a funcției de administrator fiduciar în mărime de 18 000 lei lunar.

La 09 noiembrie 2023 administratorul SRL „Medclinic International”, Pogorevici Sergiu a înaintat cerere privind anularea măsurilor de asigurare aplicate prin decizia Curții de Apel Chișinău din 17.10.2023 prin instituirea administrării fiduciare.

La 09 noiembrie 2023 Moldovanu Mihail a înaintat cerere privind anularea măsurilor de asigurare aplicate prin decizia Curții de Apel Chișinău din 17.10.2023, solicitând anularea măsurii asigurătorii dispuse și anume, desemnarea administratorului autorizat Ciobanu Lilian, deținătorul autorizației nr. 86 eliberată de Ministerul Justiției al RM la data de 14.01.2015, în calitate de administrator fiduciar al SRL „Medclinic International”.

Prin încheierea din 19 decembrie 2023 a Curții de Apel Chișinău s-au respins cererile depuse de Serghei Pogorevici și Moldovanu Mihail cu privire la anularea măsurilor de asigurare aplicate prin decizia Curții de Apel Chișinău din 17 octombrie 2023.

La 29 decembrie 2023 Moldovanu Mihail a depus cerere de recurs împotriva încheierii din 19 decembrie 2023 a Curții de Apel Chișinău, solicitând admiterea cererii de recurs, casarea încheierii recurate cu emiterea unei noi decizii de admitere a cererii privind anularea măsurilor de asigurare aplicate prin decizia Curții de Apel Chișinău din 17 octombrie 2023.

La 29 decembrie 2023 SRL „Medclinic International” a depus cerere de recurs împotriva încheierii din 19 decembrie 2023 a Curții de Apel Chișinău, solicitând admiterea cererii de recurs, casarea încheierii recurate cu emiterea unei noi decizii de admitere a cererii privind anularea măsurilor de asigurare aplicate prin decizia Curții de Apel Chișinău din 17 octombrie 2023.

La data de 19 iulie 2024 Moldovanu Mihail și SRL „Medclinic International” au depus cerere în temeiul art.426¹ alin.(1) lit.d) CPC și anume recurentul solicită restituirea recursului până la examinarea acestuia de către instanță.

În motivarea cererii au invocat că la 22 februarie 2024, părțile litigante au încheiat o tranzacție de împăcare (de bază) și mai multe tranzacții de împăcare (accesorii), prin care au soluționat amiabil toate litigiile pendinte aflate la Judecătoria Chișinău, Curtea de Apel Chișinău și Curtea Supremă de Justiție.

Studiind materialele dosarului, instanța de recurs consideră necesar de a admite cererea și a restitui recursurile depuse de Moldovanu Mihail și SRL „Medclinic International” din următoarele considerente.

În conformitate cu art. 426¹ alin. (1) lit. d) și alin. (2) din Codul de procedură civilă, instanța de recurs este în drept să restituie recursul împotriva încheierii dacă recurentul solicită restituirea recursului până la examinarea acestuia de către instanță.

Recursul împotriva încheierii judecătorești se restituie în baza a cel puțin unuia din temeiurile prevăzute la alin. (1), printr-o încheiere care nu se supune niciunei căi de atac.

Completul de judecată constată că, până la pronunțarea deciziei de către instanța de recurs, Moldovanu Mihail și SRL „Medclinic International” au depus cerere, prin care au solicitat restituirea recursului, depusă la data de 29 decembrie 2023 împotriva încheierii din 19 decembrie 2023 a Curții de Apel Chișinău, motivând că, la 22 februarie 2024, părțile litigante au încheiat o tranzacție de împăcare (de bază) și mai multe tranzacții de împăcare (accesorii), prin care au soluționat amiabil toate litigiile pendinte aflate la Judecătoria Chișinău, Curtea de Apel Chișinău și Curtea Supremă de Justiție.

Luând în considerare cele expuse, Completul de judecată al Curții Supreme de Justiție concluzionează de a admite cererea de restituire a recursurilor depuse de Moldovanu Mihail și SRL „Medclinic International” împotriva încheierii din 19 decembrie 2023 a Curții de Apel Chișinău.

În conformitate cu art. 269-270, art. 426¹ alin. (1) lit. d) și alin. (2) din Codul de procedură civilă, Completul de judecată al Curții Supreme de Justiție

d i s p u n e :

Se restituie recursurile declarate de Moldovanu Mihail și SRL „Medclinic International”, împotriva încheierii din 19 decembrie 2023 a Curții de Apel

Chișinău, în cauza civilă, intentată la cererea de chemare în judecată depusă de Bejenari Serghei împotriva SRL „Medclinic International”, intervenient accesoriu Moldovanu Mihail cu privire la dizolvarea și lichidarea societății.

Încheierea nu se supune niciunei căi de atac.

Președinte, judecător
Judecători

Stela Procopciuc

Oxana Parfeni

Mariana Ursachi